

国家3.55亿经费用于我省文物保护

隋唐洛阳城、汉魏洛阳故城等19处大遗址确定为“十二五”国家重点保护项目

□新华社郑州11月16日专电 (记者桂娟)

日前,国家下达河南省2011年度首批文物保护专项经费3.55亿元,用于世界文化遗产申报管理、大遗址保护展示、全国重点文物保护单位维修、博物馆免费开放等华夏历史文明保护传承工作,首批经费已高于2010年度国拨经费总数。

国务院近日出台指导意见,明确将打造华夏历史文明传承创新区为中原经济区五大战略定位之一,这是我国主体功能区划中唯一明确了传承文化使命和

功能的经济区域。

河南省文物局副局长孙英民说,国家文物局支持中原经济区建设,在项目规划、经费安排、政策措施等方面加大了对河南的支持力度,助推“华夏历史文明传承创新区”的打造。

在“十二五”国家确立的以“六片、四线、一圈”为重点,150处大遗址为支撑的文物保护新格局中,将河南省洛阳、郑州两个片区,长城、大运河、丝绸之路河南段三条线性遗产,安阳殷墟、隋唐洛阳城、汉魏洛阳故城、郑州商城、内黄三杨庄等19处大遗址确定为国家重点保护项目。

在此格局中,河南大力实施历史文化传承工程,以黄帝故里拜祖大典、中华姓氏文化节、中原根亲文化等为主要平台,打造全球华人根亲文化圣地;建设中华姓氏、文字演变、功夫文化、轩辕故里等主题文化基地,构筑中华民族共有精神家园重要承载地。依托洛阳龙门石窟、安阳殷墟、登封“天地之中”历史建筑群,建设世界一流世界遗产保护研究基地;建设国家大遗址保护区和国家级文化生态保护实验区,全力打造展示中原形象、弘扬华夏文明的重要载体和对外开放窗口。

河南好心人跋涉千里 帮素昧平生的逝者回家

60岁老人奔波三天终于找到逝者亲人,此事感动了很多东北人

核心提示

□据《河南商报》

东北街头,一位河南老人奔波在雪路上,是为了让另外一位素昧平生的老人魂归故里。

李贵友,从吉林榆树老家被儿子送到郑州一老年公寓,老人病逝后,其家人不见踪影。对此,媒体曾连续报道,网友也发出倡议,但热闹过后,李贵友躺在殡仪馆的冷柜里已经一年多了。

60岁的赵俊方沉不住气了,他只身前往长春,奔波三天,终于找到了李贵友的亲人。



东北街头,60岁的赵俊方奔波在雪路上,寻找逝者的亲人。新文化报社记者 白石 摄

【遗憾】逝者子女不见踪影

根据李刚留下的身份证,赵俊方一直在吉林榆树寻找李贵友的家人。

榆树市公安局正阳派出所的民警特别支持赵俊方,民警王亮说,一位外地人为了素昧平生的人奔波千里,特别让人感动。但户籍信息里李刚和他姐姐的联系

方式均已无效。在正阳街榆树村三组,李贵友的家乡,村民已对这家人知之甚少。

一村民说,李贵友的房子10多年前就被卖给了别人,他与妻子离了婚,后来又突然得病,被儿子李刚接走后,再也没有回来过。

【收获】奔波三天,终于拿到委托书

李刚的舅舅其实就在这个村,他表示几天前还见过李刚,但外甥具体住在哪里,他也不知道。

赵俊方说,毕竟李贵友还欠着医院、养老院、殡仪馆的钱,也许李贵友的家人有顾虑。

11月15日,又经过一天奔波,在王亮等民警的陪伴下,赵俊方终于找到了

李贵友的妹妹李桂花。

李桂花还不知道哥哥已去世,得知此消息,她失声痛哭。据她说,李贵友兄妹6人,大姐二姐已去世,两个哥哥是孤寡老人,侄子侄女也很久没联系了。

11月15日下午,李桂花签下委托书,派出所也出具了户籍证明,李贵友的身份证明应该没问题了。

【悬念】拖欠费用该如何解决

这次,赵俊方赴东北的费用是自己出的,这件事经当地媒体报道后,感动了很多东北人。新文化报社的记者陆续说,很多读者都表示愿意资助老人,并提供部分路费。“一读者还要求一定要留赵俊方在他家多待几天,说要好好招待这位

好心人。”陆续说。

拿到委托书,赵俊方的心情并不轻松。他说,李贵友去世后,欠养老院2万多元费用、医院6万多元医疗费,欠殡仪馆的费用也不会少,这些钱该如何解决,他也不知道。

送礼不知风俗很“悲催”

两双鞋搅了一段姻缘

□据《淇河晨报》

2010年年底,鹤壁市的刘先生和一女孩儿确立了恋爱关系。今年10月,刘先生决定亲自到女友老家拜访未来的岳父岳母。为表达诚意,刘先生不光准备了一些家乡特产,还特意到商场买了两双价格不菲的皮鞋。

谁知,刘先生将礼物呈给女方父母后,女友却突然提出分手。

11月15日,刘先生告诉记者,女友之所以提出分手,是因为她父母不太同意这桩婚事。“在她老家有种说法,送鞋就是送‘邪’和送终的意思。”刘先生说,他事先没有充分了解女友老家的风俗习惯,也没让女友帮忙“把关”,以至于闹出这么一件尴尬事。

因为这份礼物,女方家人对刘先生的印象极为不好。10月底,刘先生的女友正式提出分手,称其父母不能接受这样不懂规矩的女婿。截至目前,刘先生仍在为修复两人的关系而努力着。

给朋友介绍女友

没当成红娘 反成了新娘

□据《汴梁晚报》

“当时他让我给他介绍女友,结果他相中了我。我到山东学习,他跑到山东向我表白,把我追到手了”。2008年,苏先生与齐小姐相识。当时,两人谁也没想到他们会走到一起,成了夫妻。11月15日,在开封市顺河回族区婚姻登记处,苏先生与齐小姐登记结婚。

苏先生今年27岁,齐小姐今年22岁。2008年,两人相识成为朋友。随后,苏先生请齐小姐给自己介绍女友。齐小姐给苏先生介绍了自己的两个女同学,苏先生都是只见了一面,因为没有感觉,没有继续交往下去。

2009年,齐小姐到山东学习。苏先生每天都与齐小姐煲电话粥。这样一来二去,两人感情发生了变化。苏先生发现自己喜欢上了齐小姐,便跑到山东向齐小姐表白。半年后,齐小姐放弃出国机会回到开封。很快,两人决定结婚,并于去年买了房子。苏先生说,也许这就是命运的安排。

看,“轿”车!



11月15日上午,郑州科学大道上,一乘花轿由东向西缓缓而来。原来,这是一辆由电动三轮车改装成的“轿”车。开车的范女士说,这车是她根据传统花轿的样子设计的,制作下来花了几千元。她成立了一支迎亲队,参加新人的迎亲活动,用这样的“轿”车接新娘既喜庆又不落俗套,很受附近群众的欢迎。(据《郑州晚报》)